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 موانع خرید واکسن کرونا 
به روایت همتی

توسعه ایرانی- 
رئیس کل بانک 
مرکزی تلاش‌های 
صورت گرفته برای 
خرید واکسن کرونا و 
مانع تراشی‌های آمریکا در این زمینه را تشریح کرد.

عبدالناصر همتی در پستی اینستاگرامی درباره 
واکسن کرونا، گفت: برخی نادانسته یا مغرضانه، 
سعی در تطهیر اقدامات غیر انسانی آمریکا در تحریم 
ایران را دارند و تنها به ادعای دروغین آمریکا بر عدم 

محدودیت بر معاملات دارو تاکید می‌کنند.
وی تصریح کرد: برای ثبت درحافظه تاریخی باید 
بگویم که اعلام خبر مربوط به توزیع  واکسن کرونا 
توسط برخی کشورهای همسایه بین مردمشان 
تلخ ترین پاسخ به این عده است. از آنجا که خرید 
واکسن کرونا )covax( بایستی از مسیر رسمی 
سازمان بهداشت جهانی انجام گیرد، تا کنون هر 
طریقی برای پرداخت و انتقال ارز مورد نیاز، به خاطر 
تحریم غیر انسانی دولت آمریکا و ضرورت اخذ مجوز 
اوفک، با مانع مواجه شده است. به گفته همتی، کره 
جنوبی بابت انتقال پول از مسیر U-turn دلار برای 
خریدهای بشردوستانه، نتوانست تضمینی برای عدم 
مصادره پول بانک مرکزی ایران توسط دولت آمریکا 
در هنگام انتقال  بدهد. رئیس کل بانک مرکزی 
افزود: صندوق بین‌المللی پول با فشار و تهدید آمریکا 
و علیرغم اذعان به حق ایران و نبود هیچ گونه مانع 
اقتصادی یا حقوقی، حتی جرأت مطرح کردن وام 
بشر دوستانه ایران در هیئت مدیره صندوق را پیدا 
نکرد. همتی گفت: البته انتقال پول از مسیرهای 
دیگر تحت پیگیری است که ان‌شاءالله با همکاری 
و اقدام به موقع دستگاه‌های ذیربط به نتیجه خواهد 
رسید. خرید واکسن از دیگر کشورها نیز در دستور 
کار همکاران وزارت بهداشت قرار دارد و اخبار 
واصله درخصوص تولید داخلی واکسن کرونا نیز 

امیدوارکننده است.
    

در گفت‌وگو با ایلنا تشریح شد: 
چرا تخم‌مرغ گران شد؟ 

سخنگوی اتحادیه 
مرغ‌داران تخم‌گذار 
قیمت  یش  ا فز ا
نهاده‌های دامی، 
افزایش هزینه حمل و 
نقل و کاهش تولید را از دلایل گران شدن تخم‌مرغ 

در بازار عنوان کرد.
ناصر نبی‌پور در گفت‌وگو با ایلنا، با اشاره به 
افزایش قیمت مصوب نهاده‌های دامی در هفته‌های 
اخیر گفت: در هفته‌های اخیر دولت قیمت مصوب 
هر کیلوگرم کنجاله سویا را با افزایش 20 درصدی  3 
هزار 220 تومان و هر کیلوگرم ذرت را با افزایش 15 

درصدی یک هزار و 700 تومان تعیین کرده است.
وی افزود: پیش از این قیمت مصوب هر کیلوگرم 
ذرت و جو دامی 1500 تومان و کنجاله سویا 
2750 تومان بود. سخنگوی اتحادیه مرغ‌داران 
تخم‌گذار تصریح کرد: به تبع افزایش قیمت مصوب، 
در بازار آزاد قیمت این دو نهاده مهم رشد قابل 
توجهی داشت، به نحوی که در حال حاضر قیمت 
هر کیلوگرم کنجاله سویا به 16 هزار تومان و هر 

کیلوگرم ذرت به 4500 تومان رسیده است.
وی یادآور شد: 75 تا 80 درصد از هزینه تمام‌شده 

تولید تخم‌مرغ را نهاده‌های دامی تشکیل می‌دهد.
وی بالا رفتن کرایه حمل را نیز از دیگر دلایل 
افزایش قیمت تمام‌شده تخم‌مرغ عنوان کرد.  وی 
نتیجه مشکلات عنوان شده را اقدام مرغ‌داران برای 
کاهش تولید دانست. سخنگوی اتحادیه مرغ‌داران 
تخم‌گذار اظهار کرد: در مجموع افزایش هزینه 
تمام‌شده تولید و کاهش عرضه نسبت به تقاضا 

موجب افزایش قیمت تخم‌مرغ در بازار شده است.
    

 رقم فرسایش خاک 
غیرقابل قبول است

توسعه ایرانی-  
وزیر جهاد کشاورزی 
گفت: پایش‌ها نشان 
می‌دهد که ۶۰ درصد 
خاک‌های زراعی کشور 
دارای کمتر از یک درصد مواد آلی است که تقویت آنها 

باید مورد توجه قرار گیرد.
 »کاظم خاوازی« در مراسم روز جهانی خاک، 
درباره  اهمیت خاک در اکوسیستم و حفظ تنوع 
زیستی افزود: با توجه به اینکه ایران در منطقه 
خشک و نیمه‌خشک قرار دارد، حفظ خاک در 
پایداری بخش کشاورزی از اهمیت قابل توجهی 
برخوردار است. وی اضافه‌کرد: از این میزان 
خاک غیرحاصل‌خیز  ۴.۳ میلیون هکتار مبتلا 

به شوری است.

خبر اقتصادی
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سعید سپهری 

حسن روحانی، رئیس‌جمهوری 
اعلام کرده است که ایران آماده 
بازگشت به بازارهای نفت و افزایش 

سریع تولید نفت است.
 این اولین باری نیست که 
بازارهای نفت ایران قرار است احیا 
شود. پیش از این نیز در ابتدای دهه 
۹۰ ایران با تحریم‌های نفتی روبرو 
شد و بازارهای جهانی نفت ایران در 
اختیار سایر تولیدکنندگان نفتی 
قرار گرفت؛ اما پس از برجام بود که 
تولید و فروش نفت کشور با رشد 

بی‌سابقه مواجه شد.
 ایران توانست پس از امضای 
برجام حجم تولید خود را به بیش 
از دو میلیون بشکه نفت در روز 
برساند. حالا نیز آنچه حسن روحانی 
می‌گوید در دل خود نشان از آغاز 
روند مذاکراتی دارد که می‌تواند 
بازگشت ایران به بازارهای جهانی 

نفت را سبب شود.
  آیا سخنان روحانی
 خوشبینانه است؟

 تولید و صادرات نفت ایران از 

هفت سال پیش با آغاز تحریم‌های 
آمریکا و تحریم‌های بین‌المللی علیه 
ایران با کاهش چشمگیر مواجه شد. 
پیش از اعمال تحریم نفتی علیه 
ایران، صادرات نفت ایران کمی 
بیش از دو و نیم میلیون بشکه در روز 
بود؛ اما تحریم نفتی سبب شد حجم 
صادرات نفت به کمتر از یک میلیون 

بشکه در روز برسد.
توافق هسته‌ای موسوم به 
برجام در سال ۱۳۹۴ زمینه را برای 
بازگشت ایران به بازارهای جهانی 

نفت فراهم کرد.
 زنگنه وزیر نفت از تلاش ایران 
برای بازپس‌گیری بازارهای نفتی 
به تلاشی برای احیای سرزمین‌های 
تجاری ایران در جهان تعبیر کرد. 
دیگر بار ایران پس از خروج ترامپ از 
برجام با تحریم نفتی آمریکا مواجه 
شد و در نتیجه حجم صادرات نفت 
ایران در اثر تحریم‌های مجدد 
آمریکا با کاهش قابل‌توجه روبرو 

شد.
 هر چند آمار دقیقی از میزان 
صادرات نفت ایران در دوره خروج 
آمریکا از برجام و اعمال تحریم‌های 

اعلام نشده است اما بررسی‌ها نشان 
می‌دهد آمریکا در به صفر رساندن 
حجم صادرات نفت ایران توفیقی 
را از آن خود کرده است. دولت 
روحانی اما در لایحه بودجه سال 
آینده پیش‌بینی کرده است که 
روزانه ایران بتواند دو میلیون و 
300 هزار بشکه نفت را به فروش 
برساند. محمدباقر نوبخت، رئیس 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی نیز 
در گفتگویی با خبرنگاران تاکید کرد 
که در صورت رفع تحریم‌های آمریکا، 
ایران آمادگی دارد که حجم صادرات 
نفت خود را به سرعت افزایش دهد. 
هرچند بسیاری پیش‌بینی صورت 
گرفته در قالب لایحه بودجه را 
خوشبینانه می‌دانند، اما نوبخت 
تاکید دارد که با توجه به لحاظ 
شدن پیش فروش نفت در بودجه، 
می‌توان این مشکل را برطرف کرد. 
وی گفته است ما قصد داریم از ابزار 
پیش‌فروش نفت یا همان انتشار 
اوراق نفتی در بودجه سال آینده 
استفاده کنیم و اگر نتوانستیم در 
بازارهای جهانی ۲ میلیون و ۳۰۰ 
هزار بشکه نفت را به فروش برسانیم، 

می‌توانیم با انتشار اوراق نفتی کمبود 
این رقم را جبران کنیم. به عبارت 
دیگر وی می‌گوید در سال آینده کف 
صادرات نفت یک میلیون بشکه 
در نظر گرفته شده و سقف آن 2.3 
میلیون بشکه در روز است و طوری 
برنامه‌ریزی شده که اگر نتوانیم 
این رقم را محقق کنیم، بتوانیم 

پیش‌فروش داخلی را انجام دهیم. 
 کف فروش نفت 
قابل تحقق است؟

 حالا سخنان نوبخت و حسن 
روحانی نشان می‌دهد که ایران 
در هر صورت ورود به بازارهای 
جهانی نفت را در برنامه کاری خود 
پیش‌بینی کرده است که این اتفاق 
را می‌توان نتیجه مواضع اعلامی از 

سوی بایدن رئیس‌جمهوری 
جدید آمریکا 

دانست.
 وی اعلام 
کرده است 
که کشورش 

به برجام باز 
خواهد کرد. هرچند 

بسیاری بازگشت آمریکا 

به برجام را منوط به انجام مذاکرات 
جدید می‌دانند اما سیگنال ارائه 
شده از سوی وی نشان می‌دهد در 
دوره جدید ایران وضعیت اقتصادی 

راحت‌تری را تجربه خواهد کرد.
 درعین حال ایمان ناصری، مدیر 
بخش خاورمیانه شرکت مشاوره 
نفت و گاز FGE مستقر در لندن 
در گفتگو با خبرآنلاین تاکید کرده 
بود که سناریوی فروش یک میلیون 
بشکه نفت در روز سناریوی قابل 
تحقق است و پیش‌بینی می‌شود 
ایران حتی پیش از آغاز مذاکرات 
برای فروش این حجم نفت در 
بازارهای جهانی معافیت تحریمی 

دریافت کند.
 حالا شمارش معکوس برای 
استقرار بایدن در کاخ سفید آغاز 
شده است. بسیاری از کارشناسان 
معتقدند که استقرار بایدن در کاخ 
سفید و خروج ترامپ از ساختار 
قدرت به منزله کاهش فشار 
حداکثری این کشور به ایران خواهد 
بود. در نتیجه ایران می‌تواند با فراغ 
بال بیشتری بازسازی اقتصاد خود را 
در دستور کار قرار دهد. تحریم‌های 
ترامپ علیه ایران شرایط دشواری را 
در دو سال اخیر برای اقتصاد ایران 
و قم زد اما آنچه در روزهای اخیر 
سبب شده است برخی به دیده 
تردید به پیش‌بینی‌های دولت 
بنگرند، مواضع اعلامی از سوی 
مجلس شورای اسامی در این 
خصوص است. نمایندگان بودجه 
پیشنهادی از سوی دولت را بودجه 
وابسته به نفت ارزیابی کرده‌اند و 
حتی قالیباف در نطق پیش از دستور 
خود با حمله به مفاد پیش‌بینی 
شده در این لایحه تاکید کرد اتکای 
بودجه به نفت شر مطلق و تکیه بر 
باد است. آنها معتقدند بودجه ایران 
بیش از پیش به نفت وابسته 
شده است و آنچه درنهایت 
باید به طور واقعی در 
بخش درآمدها مدنظر 
قرار گیرد عدم اتکا 
به نفت است که در 
بودجه سال 

 ۱۴۰۰ اجرایی نشده است.
در عین حال هادی حق‌شناس، 
نماینده اسبق مجلس و کارشناس 
اقتصادی می‌گوید بودجه بدون 
نفت ملزوماتی دارد و طبیعی است 
تا وقتی که بسیاری از بخش‌های 
اقتصاد ایران از مالیات معاف 
هستند و حجم فرار مالیاتی 
 بالاست نمی‌توان به بودجه 

بدون نفت فکر کرد. 
وی معتقد است بودجه بدون 
نفت در سایه لغو تمامی معافیت‌های 
مالیاتی در کشور محقق خواهد شد. 
به نظر می‌رسد نفت نقطه پرماجرای 
بررسی لایحه بودجه در مجلس 
شورای اسلامی باشد چرا که حتی 
پیش از این وقتی در میانه مردادماه 
رئیس‌جمهور از برنامه دولت برای 
انتشار اوراق نفتی خبر داد و این 
طرح به طرح گشایش اقتصادی 
موسوم شد، نمایندگان مجلس 
و رئیس مجلس شورای اسلامی 
مخالفت خود را با اجرایی کردن این 
طرح اعلام کردند و گفتند اجرای 
چنین مصوبه‌ای نیازمند مصوبه 
مجلس است. حالا دولت در قالب 
لایحه بودجه درصدد است که 
مصوبه مجلس را برای اجرای چنین 
طرحی دریافت کند. به این ترتیب 
به نظر می‌رسد چالش جدی در 
بودجه سال آینده بر سر نفت و 
البته پیش‌فروش نفت در داخل 
کشور اتفاق بیافتد. این چالش در 
زمانی رخ می‌دهد که ایران آماده 
بازگشت به بازارهای جهانی نفت 
خواهد شد و در نتیجه پیش‌فروش 
نفتی نیز می‌تواند در پروسه‌ای 
میان‌مدت محقق شود. باید منتظر 
ماند و دید آیا لغو تحریم‌های نفتی 
آمریکا بر موضوع نفت با تحریم 
 داخلی فروش اوراق نفتی همراه 

خواهد شد یا خیر؟ 

تحریم نفتی جای خود را به تحریم اوراق نفتی می‌دهد؟

آغاز جدال مجلس و دولت بر سر نفت
هادی حق‌شناس: بودجه 

بدون نفت در سایه لغو 
تمامی معافیت‌های 

مالیاتی در کشور محقق 
خواهد شد

خبر

 رییس کل بیمه مرکزی با بیان اینکه سالانه یک میلیون و 400 هزار تصادف در کشور رخ 
می‌دهد گفت: چه کسی پاسخگو است و باید دید چه وقتی از مردم برای پیگیری مسائل بیمه‌ای 
و خسارت گرفته می‌شود که اگر این روند طولانی باشد به طور قطع باعث سلب اعتماد مردم 

خواهد شد.
به گزارش ایلنا، غلامرضا سلیمانی در مراسم امضای تفاهم‌نامه بیمه ایران و ایساکو اظهار داشت: 
از 60 هزار میلیارد تومان پرتفوی بیمه در سال 98 حدود یک سوم یعنی 20 هزار میلیارد تومان 

مربوط به بیمه شخص ثالث است که این رقم امسال احتمالا ثابت می‌ماند.
وی ادامه داد: پیش بینی ما این است که پرتفوی به 75 هزار میلیارد تومان می‌رسد و سهم بیمه 
شخص ثالث از این عدد احتمالا یک سوم باقی خواهد ماند. رییس کل بیمه مرکزی با اشاره به 
تعداد خودروهایی که بیمه شخص ثالث دارند، گفت: از 25 میلیون خودرو در کشور 23 میلیون و 
500 هزار خودرو بیمه شخص ثالث هستند که بیمه ایران سهم 56 درصدی از بیمه شخص ثالث 

خودروهای موجود در کشور را دارد.
سلیمانی با بیان اینکه بیمه شخص ثالث برای شرکت‌ها به صرفه نیست گفت: ضریب خسارت 
در شخص ثالث 109 درصد در سال جاری بوده و در سال گذشته این عدد 104 درصد بوده یعنی 
بیشتر از مبلغی که دریافت می‌شود شرکت‌ها خسارت پرداخت می‌کنند که قطعا این عدد منطقی 

نیست و در دنیا ضریب خسارت در بیمه شخص ثالث بسیار کمتر از صد در صد است.
وی با اشاره به تفاهم دو شرکت ایران خودرو و بیمه ایران برای ارائه خدمات مشترک به 
خودروهای سانحه دیده گفت: 56 درصد از کل خودروهای کشور توسط ایران خودرو تولید 
می‌شود. بنابراین این تفاهم‌نامه بین ایران خودرو و بیمه ایران یک اقدام ملی است که می‌تواند 
بخش عمده‌ای از نگرانی‌های افراد پس از آسیب را پوشش دهد و 
بوروکراسی‌های اداری و روند طولانی پرداخت بیمه را به حداقل 
برساند. سلیمانی ادامه داد: در بخش صدور بیمه هیچ مشکلی 
وجود ندارد و دریافت وجه به صورت الکترونیکی صادر و 
توسط 70 هزار نمایندگی بیمه این اقدام در حال انجام 
است اما موضوع مهم، بخش پرداخت بیمه است و یکی از 
دغدغه‌های بزرگ مردم و شرکت‌ها پرداخت خسارات 

محسوب می‌شود. 

تنها یک و نیم میلیون خودرو بیمه شخص ثالث ندارند

 وقوع 1.4 میلیون فقره تصادف در سال 
موضوع مناقصه : باستناد شرح كار موجود در اسناد مناقصه عبارت است از خرید 2 عدد بال ولو 20 اینچ  جهت شرکت فجر انرژی 

خلیج فارس به  شماره درخواست  9900035 به شرح ذیل  :

1- محل تحویل: شرکت فجر انرژی خلیج فارس واقع در سايت 2 و 4 منطقه ويژه اقتصادي بندرامام خميني ) ره (
2- مدت پيمان : مدت قرارداد 6 ماه می‌باشد .

3- زمان دریافت اسناد : حداکثر پنج روز کاری پس از درج آگهی 
4- محل دریافت اسناد : منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی بندر امام خميني )ره(، امور حقوقي و پيمانهاي شرکت فجر انرژی 

خلیج‌فارس، تلفن:  52171395-061 و فكس مستقيم  061-52171394
5- نوع و مبلغ سپرده شرکت در مناقصه : ضمانت نامه بانکی معتبر به مبلغ 000ر000ر630 ریال ) ششصد و سی میلیون ريال (

6- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه آمده است.
7- آگهي فوق در سايت های www.fepg.ir و www.pgpic.ir   قابل مشاهده میباشد . 

8- مدارك لازم جهت خرید اسناد مناقصه :
8-1- نامه اعلام آمادگی که آدرس پست الکترونیکی )Email( و شماره تماس مستقیم با شماره داخلی در آن قید شده باشد.

8-2-  صفحه اول اساسنامه که موضوع فعالیت شرکت در آن مشخص باشد.
8-3- آخرین تغییرات مربوط به هیئت مدیره شرکت و معرفی صاحبان حق امضاء

8-4- فیش واریزی در مهلت قانونی به مبلغ پانصد هزار )500.000( ریال به حساب بانک ملت به شماره 1261011484 و یا شماره 
شبای بانکی          IR 14-0120-0000-0000-1261-0114-84  همراه با شناسه واریز 200008072144

nasserpour.L@fajrco.com : آدرس پست الکترونیکی جهت ارسال مدارک درخواست خرید اسناد مناقصه
9- ارائه سوابق و مدارك مزبور هيچگونه حقي براي متقاضيان ايجاد نخواهد كرد . تأمين كننده متعهد به تامين و ساخت كالا از 

توليدات داخلي مي باشد .
روابط عمومي شرکت فجر انرژی خلیج فارس

تجدید آگهي مناقصه عمومی 
شماره 99/26 ) دو مرحله اي (


